

庚子举国共战新冠疫情有感

◎艾明义

欢庆时节疫魔来，
无语凝噎心澎湃。
新冠病毒突爆发，
武汉三镇成重灾。
中央及时定决策，
一声号令不懈怠。

白衣天使争先锋，
科学防治巧安排。
中国特色制度优，
亿万民众同担责。
人与自然共和谐，
毒魔细菌难为害。

绝知此事乃真理，
痛定思痛莫徘徊。
时来天地皆协力，
春光无疆有大爱。

作者单位:区人大

战“疫”所思

◎祁云霄

己亥末尾，庚子岁迎。
江城武汉，爆发疫情。

百万黎庶，时处险境。
病毒肆虐，倒悬苍生。

为防扩散，大义封城。
城乡阻截，处处布控。

钟南山者，受命再征。
八旬老人，帅挂轡营。

军队联动，同舟共行。
中央决策，大爱以宁。

怜我九州，瘟神兴风。
面对其疫，痛定思痛。

为饱口福，不拒生猛。
野生动物，油炸活烹。

惨遭破坏，自然环境。
珍稀禽兽，难见行踪。

击节兴叹，国人清醒。
保护环境，教育先行。

关爱地球，尊重生命。
植物动物，和谐共生。

环境污染，坚决叫停。
河清海晏，不是幻影。

遵循天道，践行法令。
人人做起，争当先锋。

喜看华夏，翥凤腾龙。
百姓富裕，社稷安定。

经济文化，发展迅猛。
民族复兴，展翅鸿鹄。

不忘初心，牢记使命。
砥砺前行，玉汝于成。

乾坤朗朗，政令畅通。
军民同心，早灭疫情。

泱泱大国，辉煌历程。
物阜民康，泽被西东。

作者单位:区纪委



战疫情

◎乔玉芳

一场突如其来的疫情
顿时将承载着
欢乐祥和庚子鼠年的春节
笼罩在阴云之下
武汉 湖北 中国
爆发而至

面对无情的瘟疫
八十岁院士逆行而上
面对肆虐的瘟疫
党员干部率先垂范
面对狰狞的瘟疫
十四亿中华儿女守土尽责
在这场没有硝烟的战场上
白衣天使的治病救人
建筑工地的连夜作战
社区人员的日夜值守
无不彰显着
中华儿女
众志成城
万众一心的英雄气概

我们坚信
在党中央的英明领导下
在祖国的强大支撑下
我们将勇往直前
战无不胜
神州大地的明天
一定是柳暗花明

作者单位:区图书馆

浣溪沙·战疫

◎石兴会

蠢象隔洋略消停，
小疫飞蝇闹嗡嗡，
领袖除夕大点兵。

八方雷动援江城，
万亿天将守门庭，
早驱瘟神纳东风。

誓言

◎秦臻

立志斩魔奔武汉，
春风催生英雄胆。
最高统帅发号令，
白衣天使冲前沿。
冠状病毒亿人咒，
中国加油同呐喊。

举国一致齐聚力，
三山镇妖凯歌还。

注:三山指:钟南山，
火神山，雷神山。
作者单位:区农行

向您致敬

◎霍达 白若宇

那是一个平静的午后，
冬日的太阳照耀在地面上，
和煦的阳光洒在人们的脸庞，
道路上的行人还不慌不忙的走着，
街边灯笼高挂，车上年货载满，
所有人都沉浸在即将过年的喜悦中。

突然一则关于武汉的消息出现在了网上，
“武汉!”“疫情!”
一个个触目惊心的字眼狠狠地扎入人们眼中。
一开始听到这些，
人们还只是摆摆手、摇摇头。

时间一天天过去，
一例例病情不断出现。
浙江出现疫情! 湖南出现疫情! 山东出现疫情!
1328! 7736! 14380人!
感染人数在不断增加，疫情在不断蔓延。

每个人心里都明白，它来了，病毒来了。
人们开始慌了，
一夜之间，大街小巷几乎看不到人影了，
每个人都待在家里，一步也不敢踏出去。

就在这样危急的时刻，
他们勇敢地站了出来，
朝着疫情一线的方向，
义无反顾地冲了过去。
在那灰蒙蒙的天空之下，
他们像一道金色的光芒，
突破了禁区，
打破了武汉上空笼罩的阴霾。

他们是医生、是护士，
他们是警察、是军人，

他们是司机、是志愿者，
他们亦是一个个普通但不平凡的人。
我们，向您致敬!

在湖州
一名老人给社区留下了一沓崭新的一百元人民币，
足足有一万元。
他的家庭并不富裕，相反他很艰难，
他的老伴瘫痪在床，
这一万元是他多少个日夜
经历多少风雨才能攒下的。
当社区想要记录下老人的名字时，
他却说“国家有难我就要出份力。”
国家有难，
他没有丝毫犹豫。
我们不知道他的名字，
但我们看到他的胸前闪烁着那一枚熠熠生光的党徽。

一位头发花白的老母亲将自己做好的饭菜放在门口，
看着门里的孩子嘴里不停地念叨：
“这是家里炖好的汤。”
“自己多保重，一定要保重啊。”
下一秒，却再也忍不住，潸然泪下，失声痛哭。
门里的人，是正在进行自我隔离的郭医生，
门外的人，是他的母亲。
老母亲心中最后的“团圆”是儿子平安。

1月24日凌晨，
仲月霞接到出发命令，
同为军人的丈夫王新在得知疫情加重后，
立即拨通电话，申请加入医疗队。
但是院里却拒绝了王新的申请，
因为家里还有80多岁的老母亲需要人来照顾。
面对领导和战友们的善意提醒，
王新的态度很坚决。

“军人就要上战场，我的专业肯定用得上。”
1月24日晚，
空军军医大学143名军人组成的医疗队向武汉出发，
身着迷彩服的他们成为2020年除夕夜最美的“逆行者”。
仲月霞说：“我们也算是过了一个团圆年。”

疫情最严重的武汉，
我们，向您致敬!
敬您矢志不移的决心。

在武汉街头的志愿者们，
我们，向您致敬!
敬您无畏疫情的勇气。

冲向疫情一线的医护人员们，
我们，向您致敬!
敬您义无反顾的背影。

建造火神山，雷神山医院的工人们，
我们，向您致敬!
敬您挥洒在土地上的汗水。

奋战在一线的英雄们，
我们不知道你们是谁的儿女、谁的父母，
也不知道你们是谁的丈夫、谁的妻子。
但我们知道你们过年仍然坚守在工作岗位上，
我们更知道你们甚至都不敢把去武汉的消息告诉父母，
告诉亲人。
我多想摘下你们的口罩，脱下你们的防护服，
好好看看这一张张早已被护目镜压变形的脸庞。

一方有难，八方支援，众志成城，克服困难。
我们坚信：
胜利，已不会太远!

疫情虽重，但却吓不倒无畏的中国人。
武汉虽封，也绝隔不住浓烈的中国情。
向您致敬，无畏奋斗的英雄。
向您致敬，顽强勇敢的武汉。
向您致敬，我最亲爱的中国!
作者系四川音乐学院 济阳籍大学生

坚决打赢 控“疫”战

◎菅庆英

辞旧迎新突降难，新冠病毒染肺炎。
速传神州到海外，城乡居民心胆寒。
习总书记心牵挂，总理实地去调研。
疫情就是战斗令，唤起志士千百万。
病源始发在武汉，封城严控是关键。
党和政府很果敢，各地行动不迟缓。
清查登记外来客，杜绝病毒再扩散。
一方有难八方援，物资药品驰援汉。
医学专家好医生，知难逆行第一线。
治病救人是天职，请战报名手印签。
国家机器高速转，一线将士克时艰。
后方人民多支持，都在家中做贡献。
党叫干啥就干啥，不信谣言不添乱。
不走亲戚不串门，手机微信同拜年。
面对防控阻击战，人人都是英雄汉。
听党话来跟党走，坚决打赢控疫战!

作者系城区居民



看到梅晓玫老师为难的样子，金春雨低下头想了想，然后轻轻点了点头。她知道梅晓玫老师也很为难，她实在不忍心再给梅晓玫老师添麻烦，可是，她真的想不出更好的办法来。

金春雨低头走进教室，慢慢坐在了自己的位子上。她觉得脑子里很乱，她不知道应该怎么做。“春雨，帮个忙好不好?”肖晓把满满一饭盒扬州炒饭放在金春雨面前，“我太经不住诱惑了。买完就后悔了。浪费了也不好是不是?你帮我解决掉可以吗?谢了!”

肖晓说完，就回自己位子上去了。金春雨知道，这份炒饭是肖晓专门买给她的。可她一点食欲也没有，对着面前的盒饭盯了好久，她慢慢拿起勺子，一粒一粒地往嘴里送着……

爸爸会同意去医院吗，梅晓玫老师真的能通他的工作吗?妈妈输完液了吗?吃饭了吗?妈妈有没有再呕吐，还发不发烧……

预备铃声响了，金春雨打开了抽屉。书本的旁边，是两只红艳艳的苹果。她一时没有反应过来，她书桌的抽屉里，怎么会有两只苹果呢?对着那两只散发着阵阵清香的苹果瞅了好一会，脑海里火花一闪，她突然想起了，在周钰的课桌上，她曾看到过苹果，那是他妈妈来看他时带来的。

一定是周钰趁她不在的时候，把苹果放在她抽屉里的。

那两只苹果确实是周钰放进去的。在餐厅里，他“巧遇”了肖晓，知道了金春雨家里发生的事。他看到金春雨没有去餐厅，而是去了梅晓玫老师的办公室。他一时想不出应该怎样帮她。从餐厅回来，看见了自己抽屉里的苹果，就顺手拿了两个最大的，放在了金春雨的抽屉里。

躺在床上，眼前是妈妈憔悴的脸，鼻子忍不住酸酸的。妈妈不会死吧?这念头突然冒上来，把金春雨惊得打了个机灵。不可遏制的恐惧像狼一样猛地朝她扑过来，不依不饶地撕扯着她，击打着她，在她毫无提防的时候，那么突然地袭来，让她无从还击。此刻，她感到了自己的弱小无力。缩在被子里，她用力抱紧自己，心刀割样地疼。

妈妈不会死吧?老天求您放过我妈妈吧!不要让她死，不要!

同学们都睡熟了，金春雨还是没有丝毫睡意。此时，她多么想能有个人和她说话。即使不说话，只那么并排坐着，相互靠着，也好。

心里空得无着无落，空得发痛，她真想随便找点什么东西来，哪怕是到楼下的草地上去拔一把草，来把空空的心填满上。

从枕头下拿出日记本，打开。

4月15日 晴

妈妈病得在床上不能动了，我却不能去照顾她。妈妈病得那么重，她不会死吧?妈妈你不能死!妈妈妈妈妈妈……

心里在用力呼喊，可她却不能出声。此时，已经熄灯了。她借着窗外洒进来的月光，在日记本上不停地写着这个字，泪水一串串滚下来，落在眼前的本子上，缓缓地洒开来，盛开的花朵一样。

六、与金成功面对面

梅晓玫老师已经跟金成功打过几次交道了，她早就领教了金成功异于常人的言行。每次她都想，但愿今生再也不要让我遇见这个人。

以往都是金成功主动找上门来，梅晓玫老师避之不及。这次，梅晓玫老师决定主动去找金成功，这个她最不想见的人。

金成功这块“硬骨头”真的就这么难啃吗?凭多年来做班主任的经验，梅晓玫老师觉得，如果找准了突破口，也许并不是太难解决呢。毕竟他金成功也是有血有肉的人呀，难道他就真的那么自私，就真的对自己的老婆和女儿那么绝情吗?

王副校长对梅晓玫老师的想法很赞同，他让办公室派了车，并买了营养品让梅晓玫老师带着。望着窗外远远近近的绿色，梅晓玫老师深吸了口气。每天忙忙碌碌，竟然没有发现到处都是绿色了!满坡满地的绿，已经很深了。那曾经的淡淡的嫩绿呢?她还没有来得及看到，就早已经被深绿替代了。大片大片的绿里，有星星点点或红或黄的小花怯怯地探出头。梅晓玫老师忍不住叹了口气，她突然觉得很伤感。将脸贴在冰冷的车窗上，她没有让泪水流出来。

金春雨的家就在村头上。在一片新房子中间，她家那没有了院墙的土坯房格外显眼。不是亲眼见到，梅晓玫老师怎么也不相信现如今还会有这样的房子。

金成功正好在家，他从屋里走出来，见梅晓玫老师，先是愣了一下，接着，他很快就明白了梅晓玫老师的来意。

迈进屋门，一股混杂着汗味、咸菜味、蒜味和说不出什么味道的气味猛地迎上来，梅晓玫老师忍不住有些反胃。她屏住呼吸，用力咬紧牙，终于把要呕吐的欲望忍了回去。

屋里乱得不能再乱了。